
 

 

 

 

 

 
 

 ن(7الكيمياء: )                                                   
 كمادة حافظت فِ بؼض انمٌاد انغذائْت ًخاصت انمشزًباث، C6H5COOH   حمض انبنزًّكّستؼمم      

نظزا نخصائصو كمبْذ نهفطزّاث ًكمضاد نهبكتْزّا. كما أنو ّذخم فِ تحضْز بؼض انمزكباث انؼضٌّت انتِ 
 . E210تصنغ منيا أنٌاع من انؼطٌر، ًّؼزف بانزمز 

. ٗو٤ظ ٓٞاصِح خضء ٖٓ ٛزا أُسٍِٞ تٞاعطح  C=5.10-3mol.L-1ُسٔط اُث٘ض٣ٝي ذش٤ًضٙ  Sٗؼرثش ٓسِٞلا ٓائ٤ا      

 .G=1,60.10-4Sك٘دذ    k =150m-1ٓو٤اط ُِٔٞاصِح ثاترح خ٤ِرٚ

 (-Aُٝواػذذٚ أُشاكوح  HAشٓض ُِسٔط تـ )ُِرثغ٤ػ ٗ اًرة ٓؼادُح ذلاػَ زٔط اُث٘ض٣ٝي ٓغ أُاء. -1  

 صل٢ ُٜزا اُرلاػَ.ٞأٗشئ اُدذٍٝ اُ -2  

 .ٝأُٞص٤ِاخ ا٤ُُٞٔح الأ٤ٗٞ٣ح kٝاُثاترح  Gصِح أُٞا تذلاُح ا٢ُُٞٔ اُٜ٘ائ٢ لأ٣ٞٗاخ الأًغ٤ّٗٞٞ ضاُرش٤ًذؼث٤ش أٝخذ  -3  

H3O]  ازغة -4  
+]f تـلأ٣ٞٗاخ الأًغ٤ّٗٞٞ  اُٜ٘ائ٢ اُرش٤ًض ا٢ُُٞٔ mol.m-3 ْتـ  ثmol.L-1 . 

 .٢ٛpH=3,2:  أُسٍِٞ pH ه٤ٔحإٔ  اعر٘رح      

 ٓارا ذغر٘رح؟ ازغة ه٤ٔرٜا. ثْ pH   ٝCتذلاُح اُـ  ُٜزا اُرلاػَ τٗغثح اُروذّ اُٜ٘ائ٢ أٝخذ  -5  

: ذٌرة ػ٠ِ اُشٌَُٜزا اُرسٍٞ  K ثاترح اُرٞاصٕ ت٤ٖ إٔ -6  
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 .pH1=3,8ك٘دذ  S1أُسٍِٞ  pHٗو٤ظ .  Sٗوّٞ ترخل٤ق أُسٍِٞ  C1 ٙذش٤ًض  S1ُِسصٍٞ ػ٠ِ ٓسٍِٞ  -7  

 .S1ُِٔسٍِٞ  C1ٝاعر٘رح اُرش٤ًض ا٢ُُٞٔ  C1  ٝpH1تذلاُح  K  أػػ ذؼث٤ش ثاترح اُرٞاصٕ -7-1           

 .τ1ٗغثح اُروذّ اُٜ٘ائ٢ أزغة  -7-2           

        ٓا ذأث٤ش اُرخل٤ق ػ٠ِ ٗغثح اُروذّ اُٜ٘ائ٢؟ ٓارا ذغر٘رح؟ .τ1  ٓغ  τهاسٕ  -7-3           

 
                (            ن7.5: )1الفيزياء                                                                 

 :التناقص الاشعاعي - 1الجسء    

     ٣ؼرثش اُشادٕٝ (1
     اُشاد٣ّٞ ذلردصاخ اُخآِح ٝأُشؼـحّ غث٤ؼ٤ـا، ٣٘رـح ػـٖ ٖٓ اُـا    

    . 

  .ٗٞع اُ٘شاغ الإشؼاػ٢ اسذداًرة ٓؼادُح اُرلرد ٓ -1.1            

 .222ُِشادٕٝ  λاعر٘رح ه٤ٔح اُثاترح الإشؼاػ٤ح  -1.2            

ُِسذ ٖٓ . اُرذخ٤ٖأعثاب الإصاتح تغشغإ اُشئح تؼذ ًث٤ش ٖٓ تِذإ اُؼاُْ، ثا٢ٗ أْٛ ك٢  222ٔثَّ اعر٘شام اُشادٕٝ ٣   (2

ًٔغرٟٞ  Bq/m3 100تاػرٔاد  اُؼا٤ُٔحض الأكشاد ُٔادج اُشادٕٝ ذٞص٢ ٓ٘ظٔـح اُصسح أُخاغش اُ٘اخٔح ػٖ ذؼشّ 

 .ًسذ أهص٠ Bq/m3 300ٓشخؼ٢ ٝػذّ ذداٝص 

ك٢ ًَ ٓرش ٌٓؼة ٖٓ اُٜٞاء أُرٞاخذ ك٢  222أصلا ُِرٞاس٣خ، أػط٠ ه٤اط ٗشاغ اُشادٕٝ  ٗؼرثشٛا t0=0 ِسظحاُػ٘ذ   

 a0 = 5.103 Bq.  ٓغٌٖ اُو٤ٔح 

 .t0  اُِسظح ػ٘ذػذد ٟٗٞ اُشادٕٝ ك٢ ًَ ٓرش ٌٓؼة ٖٓ أُغٌٖ  N0 زذد 2.1-            

 أُغٌٖ.ك٢ ًَ ٓرش ٌٓؼة ٖٓ ٛزا  جدٞخأُٞ 222ًرِح اُشادٕٝ  m0اعر٘رح  2.2-            

 أُغٔٞذ اُسذ الأهص٠ازغة ػذد الأ٣اّ اُلاصٓح ٢ٌُ ذصثر ه٤ٔح اُ٘شاغ الإشؼاػ٢ داخَ أُغٌٖ ذغا١ٝ  2.3-            

 .تٚ ٖٓ غشف ٓ٘ظٔح اُصسح اُؼا٤ُٔح

)t1/2 :ِشادُٕٝػٔش اُ٘صق      معطياث:     
   )=3,9jours           ٝثاترح أكًٞادس :NA = 6,02.1023mol-1 

)M  :اٌُرِح ا٤ُُٞٔح ُِشادٕٝ                     
   ) =222g/mol 

     :النوى و الطاقت – 2الجسء    

إنتاج انطاقت ؼمم ػهماء انفْزّاء ػهَ انيْذرًخْن ً ّ   نٌٍتنتح انطاقت انشمسْت ػن تفاػم الانذماج ن  
   .انيْذرًخْنتفاػم الانذماج ننظزُ  اننًٌّت انطلاقا من

 ػشف اُ٘ظائش. -1    

  ذش٣ّٞٝاُذٌَُ ٖٓ  تاُ٘غثح ٣ُٞ٘ح ازغة غاهح اُشتػ -2    
   اُرش٣ر٤ّٞٝ    

 ٓؼِلا خٞاتي. ًثش اعروشاسا. اعر٘رح أ٣ٜٔا أ 

  ذش٣ّٞ ٖٝٓ اُذ  ٣33mgٌٖٔ اعرخلاص -3    
 ٓاء اُثسش . 1Lاٗطلاها ٖٓ    

  ذش٣ّٞ ٝػذد اُٟ٘ٞ اُذ Nازغة         
 ٖٓ ٓاء اُثسش .   1Lأُٞخٞدج ك٢   
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  ٕ ذلاػَ الاٗذٓاج ت٤ٖ أػِٔا  -4    
    ٝ  

     :  را٢ُاُدُرٚ ًآؼ  
    

       
     

   

  أُسشسج خلاٍ ٛزا الاٗذٓاج. اُطاهح Qه٤ٔح   MeVأزغة تـ        

    .ٖٓ ٓاء اُثسش  1Lاُر٢ ٣ٌٖٔ اُسصٍٞ ػ٤ِٜا اٗطلاها ٖٓ  أُسشسج ه٤ٔح اُطاهح E1Lاعر٘رح تاُدٍٞ  -5    

٠ُ اُطاهح إ ٣ُٝٞ٘حٓشدٝد ذسٍٞ اُطاهح اإٔ تاػرثاس ،  E=4.1020J ـت اُغ١ٞ٘ ٖٓ اُطاهح اٌُٜشتائ٤حالاعرٜلاى ٣وذس  -6    

 زدْ ٓاء اُثسش اُلاصّ اعرؼٔاُٚ خلاٍ ع٘ح .   m3 ـ. ازغة ت %33اٌُٜشتائ٤ح ٛٞ  

)1u=1,66.10-27Kg =931,5MeV/C2   ;       m    :معطياث    
 )=1,00727u    ;     m(   

 )=1,00866u 

1MeV=1,6.10-13J    ;     m(   
 )=2,01355u    ;      m(   

 )=3,01550u   ;     m(    
 )=4,00150u                                                      

 
 

 (ن5.5: )2الفيزياء                                                                
ىذه  تمكنًإمكانْت استزخاػيا ػنذ انحاخت. تتمْز انمكثفاث بخاصْت تخزّن انطاقت انكيزبائْت         

 آلاث انتصٌّز. أخيزة منيا تشغْم مصباح ًامض انخاصْت من استؼمال انمكثفاث فِ ػذة

I- شحن المكثف: 
 ٝإٌُٔٞ ٖٓ:  (1)ٗ٘دض اُرش٤ًة اُردش٣ث٢ أُٔثَ ك٢ اُشٌَ 

  R، ٓٞصَ أ٢ٓٝ ٓواٝٓرٚ Eُٓٞذ هٞذٚ اٌُٜشٓسشًح 

 .K، ؿ٤ش ٓشسٕٞ تذئ٤ا ٝهاغغ ذ٤اس Cٌٝٓثق عؼرٚ 

 ػ٠ِ  ٝٗؼا٣ٖ تاعرؼٔاٍ ٝع٤ػ ٓؼِٞٓاذ٢ t=0ٗـِن اُذاسج ػ٘ذ اُِسظح 

 ت٤ٖ ٓشتط٢ أٌُثق تذلاُح اُضٖٓ. ucشاشح زاعٞب، ذـ٤شاخ اُرٞذش 

 .uc=f(t)أُ٘س٠٘ ( 2)٣ؼط٢ اُشٌَ 
 .uc  ٝuR ٣ٖاُرٞذش، ٝخٚ اُذاسج ٝٓثَ  (1)ٗوَ اُشٌَ تؼذ  -1

 .uC(t)أُؼادُح اُرلاظ٤ِح اُر٢ ٣سووٜا اُرٞذش  اثثد -2

  uC(t)=E(1-e-t/τ)إٔ اُرؼث٤ش:   ٖٓ ذسون -3

 ثاترح اُضٖٓ.  τ، ز٤ث  t≥0 ـِٔؼادُح اُرلاظ٤ِح تاُ٘غثح ُُزَ 

 .R=10KΩعؼح أٌُثق. ٗؼط٢:  Cٝاعر٘رح ه٤ٔح  τ زذد ٓث٤ا٤ٗا ه٤ٔح -4

 أٌُثق ك٢ اُ٘ظاّ اُذائْ.ضٜٗا راُر٢ ٣خ Eeازغة اُطاهح اٌُٜشتائ٤ح   -5

 

 

 

II- :ذلش٣ؾ أٌُثق 
ذشـ٤َ ٝآط آُح ذص٣ٞش غاهح ػا٤ُح لا ٣ٌٖٔ اُسصٍٞ ػ٤ِٜا تاعرؼٔاٍ أُُٞذ اُغاتن. ُِسصٍٞ ػ٠ِ  ٣رطِة           

ٌٖ ٖٓ ذطث٤ن ذٞذش ٓغرٔش ت٤ٖ ٓشتط٢ أٌُثق ه٤ٔرٚ  اُطاهح اُلاصٓح، ٣ شسٖ أٌُثق اُغاتن تٞاعطح داسج إٌُرش٤ٗٝح ذٔ 

U=360V. 

(، 3)اُشٌَ  rٚ  تٔٞصَ أ٢ٓٝ ٓواٝٓرٚ خ  ز  ٔ  ٘  ، ك٢ ٓصثاذ ٝآط آُح اُرص٣ٞش اُز١ ٗ  t=0ٗلشؽ أٌُثق ػ٘ذ اُِسظح      

)(360./'ك٤رـ٤ش اُرٞذش ت٤ٖ ٓشتط٢ أٌُثق ٝكن أُؼادُح:  t

c etu   ز٤ث′τ .ٖٓثاترح اُض 

 اُو٤ٔح ػِٔا إٔ اُرٞذش ت٤ٖ ٓشتط٢ أٌُثق ٣أخز τ′ثاترح اُضٖٓ  أٝخذ ه٤ٔح -1

 uC(t)=132,45V  ػ٘ذ اُِسظحt=2ms. اعر٘رح ه٤ٔح r ٓواٝٓح ٓصثاذ ٝآط آُح اُرص٣ٞش. 

 اششذ ٤ًق ٣دة اخر٤اس ٓواٝٓح ٝآط آُح اُرص٣ٞش ُعٔإ ذلش٣ؾ أعشع ٌُِٔثق. -2

     
 

  

 
 

 

 

 والله ولي التوفيق
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